



**Вас, женщин, с праздником весенним
Поздравить от души я рад!
Вам – праздничного настроения,
Чтоб радовал мужской бы взгляд,
Чтоб счастье вас сопровождало,
С здоровьем было б по пути,
Спокойствие чтоб ожидало.
Успехов, радости, любви!**

Ректор О. Койфман

В канун женского праздника всех женщин – сотрудниц университета ожидает приятный сюрприз: премия, которую для нас наши руководители-мужчины смогли изыскать в столь сложное и напряженное время.



Приглашаем на концерт **5 марта в 14:00** в актовом зале **Творческий дуэт** Галина Пухова, Михаил Приходько (флейта, гитара) (г. Москва)

В программе песни на стихи

А. Пушкина, Н. Рубцова, Л. Миллера и др.

Ректорат, студенческий клуб, профком сотрудников и преподавателей

О многих интересных событиях в жизни Гертруды Ефимовны можно было бы рассказать, ведь за плечами «солидные» 75 лет и вся ее жизнь отдана родному вузу.

Гертруда Ефимовна – ребенок войны. Июнь 41-го. Отец уходит на войну и практически сразу погибает. На руках её мамы, 30-летней женщины, остались четверо детей: старшему 9 лет, а маленькому – 3 месяца.

«Маму мы видели по часу в день – старшая прокормить семью, она работала и на двух, и на трех, и на четырех работах. Мы видели, сколько сил она отдает нам, и постепенно тоже научились и полюбили трудиться. Каждый старался внести свой маленький вклад в общее дело. Каждый делал то, что мог: кто полон, кто урожаем собирал. Словом, мы были как все. Несмотря на то, что жить было тяжело, все получили образование. Я училась в тейковской школе № 4, где химию преподавала замечательная учительница – Елена Флегонтовна. Учеба давалась мне легко, если бы не одно обстоятельство: в школу приходилось ходить пешком – 12 км туда и 12 км обратно. Зимой, правда, было легче – на лыжах. Тем не менее, школу я закончила почти «на отлично». Куда поступать – думала долго. Вроде бы все давалось легко...» Перевес в сторону Химтеха обусловил... самая

большая в то время среди вузов стипендия. Одна ее половина отправлялась домой, на другую студентка Гертруда, как, собственно, и большинство ее однокурсников, жила целый месяц.

Придя в ИХТИ студенткой-первокурсницей в 1950 году, ушла из института Гертруда Ефимовна только на пенсию.

Кафедра ТЭП стала для Гертруды Ефимовны родной на долгие-долгие годы. После первой сессии, сданной на одни пятерки, она стала получать Ленинскую стипендию, жить стало немножко полегче. С первого же курса она увлеклась баскетболом и вскоре стала капитаном сборной института. Впрочем, эта же команда была одновременно и сборной области – настолько хороши были девушки! «Мы с командой объездили полстраны. Тренировались по 2 раза в день. Но учебе это не мешало – практически все были отличницами. Сессии или сдавали досрочно, или на соревнованиях ездили с кипами учебников».

Здесь же, на кафедре ТЭП, под руководством В.Л. Киселевой, уже аспирантка Г.Е. Кривцова работала над кандидатской диссертацией «Блестящее серебрение из нетоксичных электролитов». А затем сменила научное направление и стала заниматься изучением электролитов на основе органических рас-



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 4 (1978)

ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА 2010 г.

Бесплатно

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В НАШЕМ ХИМТЕХЕ!

Это имя звучит почти магически. Может, потому, что другого такого просто нет. А может потому, что имя это, услышав раз, забыть невозможно, как и его носительницу – Гертруду Ефимовну Кривцову. Каждый, кто встречался с этой потрясающей женщиной, запомнил ее удивительную доброжелательность, сердечность, готовность выслушать и помочь. А для силикатчиков 70-х, 80-х, это еще и требовательный, строгий, но вместе с тем душевный и заботливый декан.

Поэтому когда в канун женского праздника 8 Марта мы думали, о ком из замечательных девушек, женщин нашего вуза можно рассказать в газете, имя Гертруды Ефимовны возникло сразу у нескольких из нас. Хотя Гертруда Ефимовна не работает в университете уже 6 лет, её помнят все, кто хотя бы раз имел счастье общаться с ней. Её, преподавателя кафедр ОХТ, помнят все студенты; её, декана силикатного факультета, помнят все выпускники; её, председателя совета ветеранов, телефонного звонка или прихода с нетерпением ждут в домах наши бывшие сотрудники, которым Гертруда Ефимовна оказывает постоянную посильную помощь; и, конечно, её, «мать родную», помнят все артисты Студенческого театра силикатчиков, появившегося на свет благодаря поддержке и заботе Гертруды Ефимовны. Поэтому сегодня Г.Е. Кривцова – гость редакции.

творителей и преподавать на кафедре ОХТ. Все студенты изучали тогда охрану труда и общую химическую технологию. И поэтому все выпускники ИХТИ помнят занятия у опытного, требовательного педагога – Г.Е. Кривцовой. Затем ей поручили новые учебные курсы «Безопасность жизнедеятельности», «Экология». И научное направление доцента Кривцовой тоже несколько поменялось: она занялась актуальнейшей темой – изучением экологических проблем производства. По этой тематике ею опубликовано более 30 статей и тезисов, получено 4 авторских свидетельства, совместно с московскими коллегами выпущен учебник «Экологические проблемы отделочного производства»

с грифом УМО, который сегодня используется всеми студентами технических вузов специальности «Химическая технология и оборудование отделочных производств» и «Инженерная защита окружающей среды».

Более 25 лет Гертруда Ефимовна проработала деканом силикатного факультета. Сказать, что ее любили студенты – значит не сказать ничего. Строгая, но справедливая, Гертруда Ефимовна пользовалась такой популярностью у студентов, что любой из выпускников силикатного факультета, вспоминая свои студенческие годы, в первую очередь называет имя Г.Е. Кривцовой. Для своих студентов-силикатчиков это была «вторая мама»: к каждо-

му найдет подход, в каждом попытается увидеть что-то хорошее. «Бездарных студентов нет, – считает Гертруда Ефимовна. – Просто не каждый может раскрыться сразу. Надо верить в человека, и на добро он обязательно ответит добром. Бывали случаи, когда студент, получив двойку, прибегал извиняться, понимая, что подвел. И обязательно исправлялся – пересдавал и вновь приходил в деканат – «Вы же в меня поверили. Я не хочу Вас больше подводить». Бывали и такие студенты, которым тяжело давалась учеба, но они были самыми моими надежными помощниками в любом деле – будь то ремонт в общежитии, дежурство в дружине, сельхозработы или стройотряды. И я понимала, что из таких обязательно будет толк, они смогут в жизни добиться многого, просто им нужно помочь. Так и вышло: один из таких памятных мне студентов стал главным инженером Ленинградского фарфорового завода, другой – начальником строительного управления в Уфе. Да разве всех перечислишь! На нашем факультете был самый низкий процент отчислений. Как декан, я понимала – студенты нужны нам, а им, нашим студентам, нужен вуз, нужно образование. Это взаимная «нужность» обернулась и взаимной пользой».

На пенсию Гертруду Ефимовну провожали все факуль-

теты, и до сих пор она желанный гость в университете в любое время. Её, как председателя совета ветеранов вуза, рады видеть в профкоме, в ректорате. Ветеранская организация ИХТУ – это более ста человек, это и более ста проблем. Не забывает Гертруда Ефимовна поздравить ветеранов-юбиляров, приглашает всех на мероприятия, которые проводятся в нашем университете регулярно – День пожилых людей, встречи в канун Дня Победы, концерты, выставки. Но не о своих заслугах говорит она, рассказывая о работе с ветеранами, а прежде всего о той огромной помощи и поддержке, которую получают ветераны вуза, общаясь со студентами. «Спасибо профкому, как студенческому, так и профкому преподавателей и сотрудников, спасибо студенческому клубу, спасибо музею вуза, студенческому правительству. Спасибо от всех ветеранов нашего университета за помощь и внимание», – говорит Гертруда Ефимовна.

А еще она – член городского совета ветеранов, она до сих пор играет в волейбол, тренируясь по 2 раза в неделю, а еще у нее свой огород (тоже своего рода тренировка!) и ещё любимый правнук Яромир, которому отдается любовь и забота, и ещё... В общем, такую женщину ещё поискать надо!



С ЮБИЛЕЕМ, НАШ ВЕЛИЧАВЫЙ ХРАМ НАУКИ!

При входе в главный корпус ИХТУ установлена мемориальная доска, текст которой гласит, что здание (первоначально здание Химфака ИВПИ) построено в 1930 году, признано памятником архитектуры, как и весь ансамбль, включающий корпус химико-технологического университета, текстильной академии и областной научной библиотеки, и что автором этого проекта является академик архитектуры И.А. Фомин. Сегодня мы расскажем об этом замечательном мастере, оставившем навечно свой след в истории нашего вуза и города Иванова.



Академик И.А. Фомин

С момента основания ИВПИ здания института почти 10 лет были разбросаны в разных частях города в непригодных помещениях, и поэтому вопрос о строительстве специально оборудованных зданий стоял очень остро. «Выход один – надо строить», – писала областная газета «Рабочий край» в декабре 1926 года. – Только тогда институт окончательно упрочится у нас, окрепнет в работе, когда он будет иметь вполне приспособленные помещения. Их надо сызнова строить... За постройку высказались все наши партийные, советские и общественные организации. Противников постройки нет... Политехникум должен быть в самом центре города! Может быть, придется пожертвовать рядом низкорослых построек, сломать их. Зато Политехникум будет в центре, украсит город».

На проектирование зданий для Иваново-Вознесенского политехнического института им. М.В. Фрунзе был объявлен всесоюзный конкурс 20 сентября 1927 года. В состав жюри входили представители архитектурных обществ Москвы и Ленинграда, представители Наркомпроса, общественных и государственных

организаций города. В феврале 1928 г. в Иваново-Вознесенске была открыта выставка (осмотр) премированных и приобретенных проектов по конкурсу. Всего было приобретено 6 проектов, из которых обращали на себя внимание два. Вот что говорил по поводу одного из них ректор ИВПИ В.В. Малков: «Проект тщательно выполнен графически. Здания представляют собой петербургский дворцовый стиль. Общий вид отличается строгостью и простотой... Проект значительно расширяет улицу и предусматривает в дальнейшем покрытие ее зелеными насаждениями». Он и был принят за основу. Это был проект ленинградского академика архитектуры И.А. Фомина.

Иван Александрович Фомин родился в 1872 году в Орле. После окончания гимназии поступил на математический факультет Московского государственного университета. На третьем курсе Иван Фомин оставляет университет и подает прошение на поступление в Академию художеств в Петербурге. С 1894 года он начинает учиться на архитектурном отделении Высшего художественного училища при Академии Художеств. Будучи отчисленным из Академии по политическим мотивам, И.А. Фомин на год уезжает в Париж, где изучает различные архитектурные стили. Вернувшись в Россию, получает строительную лицензию и некоторое время работает в Москве в фирмах известных архитекторов. В 1905 году он вновь приступает к занятиям в Высшем художественном училище в мастерской Л.Н. Бенуа, которое через четыре года заканчивает с отличием, получив звание художника-архитектора и право на заграничную командировку, во время которой он выполняет крупную серию офортов. Еще обучаясь в Академии художеств, И.А. Фомин становится одним из участников возмвляемого И.Э. Грабарем труда по истории русского искусства. Возрождая классику, он выступает в журнале «Мир искусств» с программным заявлением в защиту «александровского ампира» и окончательно формируется как мастер неоклассицизма.

В 1910-х годах по проектам И.А. Фомина строятся несколько особняков в Петербурге. Питерцы обязаны ему и безукоризненно прекрасной планировкой и озеленением Марсова поля. В 1912 году в честь 100-летия Отечественной войны 1812 года по проектам Фомина построены памятники русским воинам-обелиски в Витебске и Борисове. В 1915 году Иван Фомин был избран академиком архитектуры.

Начиная с середины 20-х годов, И.А. Фомин разрабатывает архитектурную концепцию «пролетарской классики», использующую предельно упрощенные, лаконичные строгие формы. Он считал, что «на крепкий костяк из железобетона следует надеть мясо из кирпичной и камня». Преобразуя декор в современные формы «красной дорики», Фомин приходит к выводу,

что требованиям конструкций современных высоких зданий отвечает спаренная колонна без баз и капителей, отсутствие стеновых плоскостей. Именно эти его идеи воплощены в архитектуре зданий для ИВПИ. Следует отметить, что И.А. Фомин является также автором проекта и аудиторного корпуса, построенного в 1932 году.

В 1929 году И.А. Фомин переезжает из Ленинграда в Москву, где по его проектам строятся корпус здания Моссовета, здание Народного комиссариата путей сообщения у Красных ворот, он создает проекты зданий Курского вокзала, театра Красной Армии. По проектам академика И.А. Фомина были построены такие здания, как Совнарком в Киеве, театр в Ашхабаде, санаторий «Ударник» в Железноводске. Им выполнены декорации сводов станций Московского метрополитена «Красные Ворота» и «Площадь Сверлова» и ряд других работ. Скончался выдающийся русский зодчий И.А. Фомин в 1936 году.

1 мая 1928 года в Иваново-Вознесенске состоялась торжественная закладка корпуса Химического факультета ИВПИ, а уже через два года он был построен и 10 марта 1930 года состоялось его торжественное открытие.



Проект здания химфака ИВПИ. Рисунок И.А. Фомина.

Наверное, в обыденности наших дней мы не замечаем, что нам повезло учиться и работать в одном из красивейших монументальных зданий нашего города. Вглядитесь в него, полюбуйтесь, как замечателен главный корпус ИХТУ в вечернее время в лучах декоративной подсветки! За 80 лет жизни он изменил свой цвет, менялись элементы изображений на главном фронтоне... Но неподверженными времени остаются его торжественная строгость и красота. С юбилеем тебя, наш величавый Храм науки!

М.Н. Таланова, зав. музеем ИХТУ

ГОУВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет» объявляет конкурсный отбор на замещение должностей:

по кафедре управления и экономико-математического моделирования:

доцента (1), ученая степень кандидата наук;

по кафедре органической химии:

доцента (1), ученая степень кандидата наук.

Срок избрания по конкурсу – до 5 лет.

Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования.

Справки по телефону 32-54-33, 2-87.

К ней тянутся, как к магниту

3 марта отметила свой знаменательный юбилей учебный мастер кафедры аналитической химии Валентина Ивановна Еременко.

В далекие 60-е годы пришла она на кафедру аналитической химии – удивительно добрый, красивый, жизнелюбивый человек. С ее приходом кафедра словно преобразилась. Комната, где она стала работать, засверкала чистотой и порядком, появились цветы и уют. За довольно короткий срок Валентина Ивановна, тогда еще Валюша, «покорила» профессию лаборанта-экспериментатора. Валентина Ивановна очень серьезно относилась к новым обязанностям, переживала за полученные результаты. Эти черты характера новой сотрудницы сразу отметил заведующий кафедрой проф. В.П. Васильев. Он привлек Валентину Ивановну к выполнению самых ответственных хозяйственных работ, выполняемых по заказу Института высоких температур (ИВТ АН), в частности, связанных с подготовкой к изданию справочника «Термические константы веществ». В.И. Еременко становится соавтором научных статей. Успехи в работе не случайно привели к тому, что Валентина Ивановна занимает должность старшего лаборанта проблемной лаборатории термодинамики химических реакций, в этом качестве она проработала более 25 лет!

Через некоторое время Валентину Ивановну привлекли к работе со студентами, и она становится полноправной хозяйкой учебного процесса. Никаких сбоев в работе учебных лабораторий просто не может быть, если подготовкой занимается В.И. Еременко; ни один из студентов не остается без внимания во время ее дежурства. Своей отзывчивостью, добротой, участием во всех делах Валентина Ивановна покорила всех сотрудников кафедры.

А как она поет! Голос завораживающий, хочется слушать и слушать...

Прошло столько лет, а она нисколько не изменилась – всё такая же красивая, добрая и отзывчивая. У неё всегда хорошее настроение, причиной тому – любимая работа, прекрасная семья, замечательные внуки. Дорогая Валентина Ивановна, света и радости в Ваш дом и в Вашу жизнь!

Кафедра аналитической химии поздравляет Вас с Юбилеем!



Нашему ГРИНЕВИЧУ!

Коллеги и друзья (что есть одно и то же) поздравляют Вас, Владимир Иванович, с 60-летием. Вы – уважаемый педагог, талантливый научный руководитель, ответственный человек. Мы счастливы работать вместе с Вами!

Есть умный и хороший человек, –
Есть человек высокой чести.
Что юбилей? Ещё не век.
Век мы ещё отметим вместе!

Промышленные экологи



Администрация университета и гуманитарного факультета, кафедра физической культуры, все спортсмены ИГХТУ и те, кто отстаивал спортивную честь вуза в прежние годы, все болельщики и друзья спорта и физкультуры поздравляют с 70-летием заведующего кафедрой физической культуры Владимира Николаевича ВАГАНОВА.

Крепкого Вам здоровья, Владимир Николаевич! Мы равняемся на Вас!



Как же все-таки приятно стоять среди чемпионов! Зав. кафедрой физической культуры В.Н. Ваганов и женская сборная ИГХТУ по волейболу – победитель X чемпионата Студенческой волейбольной лиги России 1 дивизиона (тренеры – Т.А. Курьлева и Л.Ф. Чебунина). 2 мая 2009 г.

„Совирайся весь народ! Масленица нас зовёт! Кто гуляет круче всех?! Ну, конечно, наш Химтех!“

14 февраля в большом спортивном зале ИГХТУ собрались русские и иностранные студенты, чтобы весело отметить Широкою Масленицу. Этот весёлый праздник давно стал традицией нашего дружного интернационального коллектива. И готовится он общими силами: кафедра русского языка, студенческое правительство, студенческий клуб и руководство интердеканата провели не один час в обсуждении и репетициях.

Гостей приветствовали разудалые скоморохи – артисты студенческого



клуба Алексей Майзлиш и Павел Наумов:

Всей хитеховской семье
Масленицу мы встречаем!
Веселись, народ честной!
Приглашаем, зовём!

Начинающиеся потехи были прерваны вторжением Зимушки-Зимы (Ольга Галкина). «Ледяная террористка» заколдвала нашу Масленицу, повесив на нее шесть замков-снежинок. Как спасти праздник? Только выполнив трудные задания Зимы, победив её своей веселостью и удалью молодецкой! Наши ребята продемонстрировали и то и другое, а еще выказали ловкость, сообразительность, умение дружить, действовать сообща.

Русские студенты в паре с иностранными почти профессионально станцевали «Кадриль». Креативщики из студенческого правительства приготовили просто уникальный номер: под песню «У самовара я и моя Маша», исполненную на русском, французском и китайском (!) языках, распивали чай русская, ангольская и таджикская пары в национальных костюмах.

Вместе с ансамблем «Дид Лада» наши ребята водили хороводы. Студенты «выметали снег» веником, оседлав в качестве «лошадки» друга. Интернациональные команды строили «снежные городки» и перетягивали канат. Русский добрый молодец поедал блины на скоростной дорожке с таджикским пахлавомом.



Не остались в стороне и наши преподаватели, принявшие участие в соревновании «Тёщины вечерки»: быстро собрали пословицы о Масленице. На конкурсе «Золоткины посиделки» русские, таджикские и ангольские девочки задорно выпевали частушки под аккомпанемент баяна Михаила Малашенко; а потом прошел конкурс мини-маслениц, которые своими руками сделали инициативные группы от общежитий.

И Зима сдалась! Освободила Масленицу и уступила место весне. Ее проводили с почестями песней

«Девушка-зима», которую исполнила Татьяна Шапова. Всеобщее веселье плавно перешло из спортивного зала в столовую, где всех гостей и участников праздника уже ждали

заслуженные в масленичных боях вкусные блины.

P.S. Организаторы праздника выражают огромную благодарность членам студенческого правительства: Алексею Кукушкину, Константину Литову, Марии Турыгиной, Злате Бабушкиной, Александру Макушину, Антону Кузнецову. Хотя ребята оставались за кулисами всеобщего празднования, они быстро и слаженно обеспечивали его плавное течение. Все просто молодцы!

И.В. Долинина,
доцент кафедры русского языка

ЗАКОН НАДО ЗНАТЬ

Вступили в законную силу поправки в Закон Ивановской области «Об административных правонарушениях».

Законом от 13.10.2009 № 95-ОЗ «О внесении изменений в Закон Ивановской области «Об административных правонарушениях в Ивановской области» введена в действие новая статья 5.8, согласно которой пребывание на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспорте средстве общего пользования, в подъездах домов, в других общественных местах, за исключением организаций или пунктов общественного питания, со слабоалкогольными напитками или пивом с содержанием этилового спирта более 0,5%, расфасованными в одноразовые пластиковые стаканы, полиэтиленовые пакеты, а также в бутылки, металлические банки, тетрапаки или иные виды потребительской тары, целостность упаковки которых нарушена, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере 300 рублей.

Часть 2 статьи 5.8 вышеуказанного Закона предусматривает наложение штрафа в размере 500 рублей на лицо, которое совершило данное административное правонарушение повторно.

Таким образом, появление на улицах города, например, с открытой бутылкой пива уже является административным правонарушением. При этом для привлечения к административной ответственности по указанной статье не обязательно распитие алкогольного напитка. Нахождение бутылки в руках нарушителя уже образует состав административного правонарушения и влечет за собой наложение штрафа.

Прокуратура Ленинского района г. Иванова предостерегает граждан от возможных нарушений административного законодательства и напоминает, что незнание закона не освобождает от ответственности.

НЕДАРОМ ПОМНИМ МЫ В ХИМТЕХЕ ПРО ПАРНЯ ИЗ БОРОДИНА!

22 февраля, накануне Дня защитника Отечества, в тире завода автокранов, который наш вуз использует как базу для занятий легкой атлетикой, прошли соревнования памяти нашего студента Ивана Чугунова, трагически погибшего в начале этого года.

Ваня Чугунов погиб 19 января 2010 года, выполняя свой второй в жизни прыжок с парашютом. Смерть Ивана была потрясением для всех, кто знал его. Смелый, смысленный, трудолюбивый, ответственный парень, он ушел служить в ряды Российской Армии со второго курса ИГХТУ в ноябре прошлого года. Ушел служить Отечеству всего лишь на год, чтобы потом вернуться и продолжить учиться и защищать честь вуза на беговой дорожке стадиона.

Иван вырос в селе Бородино Гаврилово-Посадского района Ивановской области. Одаренный с детства природной выносливостью, он прекрасно бегал, играл в футбол. Поэтому, когда он пришел в вуз, наши тренеры сразу заметили этого спортивного парня. Когда его спросили, чем раньше занимался и где научился так легко и красиво бегать, он ответил: «Нигде особо не учился. Просто часто с отцом ездили на лошади на лесную делянку. Лошади тяжело, отец едет, а я рядом бегу, километров 5-7. Там поработаем, и обратно тоже бегу. А потом в футбол в селе много играли».

За полтора года тренировок Ваня стал первокурсником, членом сборной ИГХТУ и города Иванова, неоднократно

защищал честь вуза в самых разных соревнованиях – в Москве («Звезды студенческого спорта»), в Киржаче (пробег памяти Ю.А. Гагарина), Ярославле, Шуе (пробег памяти М.В. Фрунзе) и др. Когда в 2008 году перед эстафетой на призы газеты «Рабочий край» наш тогда еще студент, а ныне аспирант Андрей Новиков получил травму, в команде легкоатлетов-мужчин возник вопрос – кто же побегит первый, самый ответственный, этап. Тренер решил вопрос однозначно – на первом этапе будет бежать первокурсник Иван Чугунов.

Когда пришла весть о трагической гибели Вани, то мысль о проведении соревнований его памяти возникла почти сразу. Что мы можем сделать, чтобы помнить о нем, помнить о том, какой яркой, насыщенной и в то же время короткой может оказаться человеческая жизнь... Почтить память Вани мы решили, посвятив ему соревнования. Определили одну дистанцию – 1500 метров – это была его самая любимая дистанция.

Соревнования собрали 17 участников. Это были наши студенты, а также спортсмены из других вузов. Самое важное, что смогли приехать родители Ивана – Елена Петровна и Николай Николаевич и два его старших брата Александр и Дмитрий. Из родного села Ивана – Бородино приехали еще 10 человек – его друзья и одноклассники. Пришли его однокурсники, были выпускники ИГХТУ, которые тоже тренировались в секции легкой атлетики вместе с Иваном. Пришли и

те, для кого спорт – дело жизни: А.Ф. Скобцов, спортивный обозреватель, мастер спорта; И.Б. Логинов – преподаватель кафедры физвоспитания ИГСХА, организатор соревнований «Московские высотки»; В.Н. Кустов – тренер СДЮШОР. Нашел время прийти и первый проректор ИГХТУ проф. В.А. Шарнин, сам в прошлом член сборной ИХТИ по легкой атлетике, который большим интересом наблюдал за выступлением участников, а затем вместе с родителями Ивана награждал победителей и призеров.

Соревнования получились зрелищными. У мужчин шла упорная борьба между нашим Дмитрием Саловым и студентом сельхозакадемии Виталием Логиновым – по воле жребия два этих сильнейших в области спортсмена оказались в одном забеге. Для Дмитрия Салова победа была делом принципа, т.к. он не только студент ИГХТУ, но и односельчанин Ивана Чугунова. И Дима выиграл! Он обогнал соперника на 2 секунды. Третье место занял студент нашего вуза Азамат Бостанов (гр. 3/9).

К сожалению, женщин-участниц было всего четверо, но их забег также был захватывающе интересным, ведь на старте оказались Ирина Варламова из ИВГУ, ее постоянная соперница Юлия Королева (выпускница ИГХТУ 2009 г.), Анна Маннова (гр. 5/50) и Вера Юрова (гр. 1/29). Со старта забег вела И. Варламова, затем лидерство перешло к Ю. Королевой, но финишный рывок Ирины был сильнее и в итоге у нее 1 место, Ю.



Победители и призеры соревнований памяти И. Чугунова с родителями Ивана – Еленой Петровной и Николаем Николаевичем

Королева – на втором, А. Маннова – на третьем.

Родители Ивана вместе со всеми болели и переживали за выступающих – так важно и значимо было для них это событие. И так символично, что победители – Д. Салов и И. Варламова – земляки Ивана, все они из села Бородино!

Спасибо всем, кто нашел время прийти на эти соревнования почтить память Ивана Чугунова, сказать добрые слова его родителям и братьям, выступить в забегах, просто посмотреть

и поболеть за участников. Спасибо ректорату ИГХТУ и профкому студентов, которые помогли в приобретении медалей и кубков. Мы постарались, чтобы соревнования памяти нашего студента и друга Ивана Чугунова стали традиционными.

О. Ильичева, А. Новиков,
тренеры сборной ИГХТУ
по легкой атлетике
P.S. Соревнования проходили 22 февраля. В этот день Ване исполнилось бы 19 лет...